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Η Σάμος εόρτασε τη Μεταμόρφωση και τη 200η 
επέτειο της Ναυμαχίας της Μυκάλης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών
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Με λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια εορτάστηκε η 
Θεία Μεταμόρφωση του Σωτήρος στην ακριτική Ιερά 
Μητρόπολή Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών και η 200η επέτειος 
της Νικηφόρου Ναυμαχίας της Μυκάλης όπου «Χριστός Σάμον 
έσωσεν 6η Αυγούστου 1824». Επίκεντρο των λατρευτικών 
εκδηλώσεων το Πυθαγόρειο και ο περικαλλής και εμβληματικός 
Ναός της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Πυθαγορείου.
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Την παραμονή της εορτής, Δευτέρα 5 Αυγούστου 2024, τελέσθηκε 
Δισαρχιερατικός Πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού 
και συγχοροστατούντος του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών κ. Ευσεβίου.

Μετά την προσφώνηση του Σεβασμιωτάτου, ανεγνώσθη από τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη κ. Δαμασκηνό ο χαιρετισμός της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος ο οποίος ως μέλος της ΔΙΣ εκπροσώπησε την Ιερά Σύνοδο στις 
εορταστικές εκδηλώσεις.

Ακολούθησε η Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος της Μεταμορφώσεως, η Δέηση στον 
Λιμένα Πυθαγορείου και κήρυξε ο Σεβασμώτατος Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός.

Την κυριώνυμο ημέρα, Τρίτη 6 Αυγούστου 2024, τελέσθηκε Πανηγυρικός 
Όρθρος χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σάμου, Ικαρίας 
και Κορσεών κ. Ευσεβίου και εν συνεχεία Δισαρχιερατική Θεία Λειτούργία 
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προεξάρχοντος του Μητροπολίτου κ. Ευσεβίου και συνιερουργούντος του 
Μητροπολίτη Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού.

Ακολούθως εψάλη η επίσημη Δοξολογία και εκφωνήθηκε ο Πανηγυρικός της 
ημέρας από τον Καθηγητή Λαογραφίας και Κοσμήτορα του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης κ. Εμμανουήλ Βαρβούνη.

Στη συνέχεια στο προαύλιο του Ναού τελέσθηκε επιμνημόσυνη Δέηση και η 
Κατάθεση στεφάνων έμπροσθεν του ανδριάντα του Αρχηγού της Επαναστάσεως 
Λυκούργου Λογοθέτη και των λειψάνων του Αρχιεπισκόπου Σάμου Κυρίλλου και του 
Λυκούργου Λογοθέτη.

Μετά την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου από την Φιλαρμονική του Στρατού, 
πραγματοποιήθηκαν τα αποκαλυπτήρια επετειακής μαρμάρινης πλάκας, 
τοποθετημένης στην Βόρεια πλευρά του Ναού.

Εντυπωσιακή υπήρξε η τιμητική διέλευση αεροσκαφών της Πολεμικής Αεροπορίας 
και η παρουσία της Πυραυλακάτου «Ρίτσος» στο Λιμάνι του Πυθαγορείου την 
οποία επισκέφθηκαν ο Σεβασμιώτατος και οι λοιποί επίσημοι.

Το απόγευμα της εορτής πραγματοποιήθηκε στον Κεντρικό δρόμο του 
Πυθαγορείου εορταστική εκδήλωση «Αντάμωμα στο Πυθαγόρειο» με την 
διοργάνωση του Εφημερίου της Ενορίας του Ιερού Ναού Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Πυθαγορείου Πρωτοπρεσβυτέρου Εμμανουήλ Ζαχαριουδάκη και με την 
συμμετοχή Σαμιακών Χορευτικών συγκροτημάτων από τους Εκπολιτιστικούς 
Συλλόγους του νησιού.
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Παρέστησαν ο Εκπρόσωπος της Ελληνικής Κυβερνήσεως Υπουργός Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής κ. Χρήστος Στυλιανίδης, ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός 
Δημήτριος Χούπης, ο Αρχηγός Στόλου κ. Πολυχρόνης Κουλούρης, ο 
Περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου κ. Κωνσταντίνος Μουτζούρης, ο Γενικός 
Γραμματέας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτκής κ. Εμμανουήλ Κουτουλάκης, ο 
Γενικός Γραμματέας Μεταναστευτικής Πολιτικής κ. Εμμανουήλ Λογοθέτης, λοιποί 
Πολιτικοί και Στρατιωτικοί Άρχοντες, πλειάδα των Ιερέων και πλήθος Ευσεβών 
Χριστιανών εντοπίων, αποδήμων και επισκεπτών.
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